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ATA COMPLEMENTAR A ATA596 DE 31 DE DEZEMBRO DE 2016. 

 

Aos trinta e um dias do mês de Dezembro de dois mil e dezesseis, a Câmara Municipal de 

Vereadores de Barra Funda reuniu-se em Sessão Solene de Instalação e Posse para a Legislatura e 

Gestão 2017/2020, sob a Presidência da Vereadora Fabiola Castoldi Begnini, secretariada pela 

Vereadora Clenir Fátima Gelain, com a presença dos seguintes vereadores: Everaldo Luiz Zambiasi, 

Ivanete Fatima Garbossa Castoldi, Lucimar Rossetto Rossetti,  Adriane Zambiasi Gerevini, Clovis 

Batistella, Marcia Regina Balista e Nadir Barivieira. Inicialmente foi formada a mesa oficial que 

teve a presença de diversas autoridades. Logo após a Vereadora Presidente Fabiola Castoldi 

Begnini declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Solene de Instalação e convidou à todos os 

presentes para acompanhar o Hino Nacional Brasileiro. Logo após passou a palavra aos líderes de 

bancada, a primeira vereadora à se pronunciar foi a líder da bancada do Partido Democrático 

Trabalhista, Clenir Fátima Gelain. Minha saudação a Presidente do Legislativo Senhora Fabiola 

Castoldi Begnini, em seu nome estendo os cumprimentos aos Colegas vereadores e vereadoras desta 

Casa legislativa. Saúdo o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Alexandre Elias Nicola, a 

primeira dama Senhora Lucila Demarco Nicola, o Vice prefeito Senhor Ivonei Zanetti, e sua esposa 

Nubia Zanetti. Autoridades civis, militares e eclesiásticas que nos honram com suas presenças. Meus 

cumprimentos as demais autoridades presentes já nomeadas pelo protocolo.Uma saudação especial 

aos futuros gestores do nosso município Senhor Marcos Andre Piaia e Senhor Nadir Barivieir e suas 

esposas, estendendo os cumprimentos aos futuros legisladores.Senhores e senhoras que nos 

prestigiam neste dia especial.Saudação aos ouvintes da Radio Sarandi que nos acompanham em 

suas residências.Um bom dia a todos!! É  com alegria que estamos aqui, neste momento ímpar, em 

que a Câmara Municipal  realiza a sessão solene de posse dos novos legisladores e gestores do 

Município de Barra Funda, para a Legislatura 2017/2020. Neste ano de 2016,  foi a mim incumbida 

a tarefa de ser líder da Bancada do Partido Democrático Trabalhista. E em meu nome e dos demais 

colegas da Bancada faço uso deste espaço em um primeiro momento para agradecer a oportunidade 

que os munícipes de Barra Funda nos concederam para os representarem nesta Casa Legislativa.  
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Ressalto, que deixaremos de ser vereadores, mas não deixaremos os nossos compromissos com as 

pessoas e com a comunidade barrafundense. Fazer parte do Poder Legislativo do Município é, e  

sempre será motivo de orgulho para nós. Foram quatro anos de trabalhos, discussões, diferenças de 

ideias, propostas de mudanças e reformas, vários pedidos e indicações, apreciamos e aprovamos 

projetos de Lei oriundos do Executivo e do Legislativo. Fomos audaciosos, promovendo a alteração, 

atualização  e nova redação do Regimento Interno desta Casa.. É com muito orgulho que, encerro 

este mandato de vereadora,  e posso afirmar que sou uma pessoa feliz por fazer parte desta 

legislatura que finda neste dia e por ter contribuído com a história do Município de Barra Funda.  

Quero fazer um agradecimento especial ao povo Barrafundense por ter acreditado em nosso 

trabalho,  aos colegas vereadores que buscaram sempre o melhor para a nossa população, 

agradecer aos funcionários desta casa legislativa que sempre estiveram ao lado dos vereadores na 

realização de todos os trabalhos. Agradecer ao Poder Executivo na pessoa do Prefeito Municipal, 

pela parceria com o Legislativo. Um agradecimento especial a minha família e amigos que sempre 

estiveram ao meu lado, me apoiando e incentivando. Enfim, a todos meu muito obrigado! Ao  

prefeito Marcos e vice Nadir, futuros  gestores de nosso município,  meus melhores votos de sucesso 

e que Deus lhes indiquem o caminho certo a trilhar. As responsabilidades serão muitas, mas com 

dedicação e  força de vontade vocês saberão tomar as decisões certas Sabemos sim, que as 

dificuldades existem, mas sabemos que a política é uma arte. Uma arte de transformar  o impossível 

de hoje no possível de amanhã. Sejam líderes atentos, em sintonia com o momento em que vivemos... 

Sonham,  porque sonhar é preciso...Quero desejar aos futuros vereadores uma legislatura de muito 

trabalho e compromisso com o bem-estar da nossa comunidade. Tenho a certeza de que a integração 

e o respeito entre o Legislativo e o Executivo trará grandes vitórias ao povo de Barra Funda! A 

todos vocês minha gratidão . Aproveito para lhes desejar um ano novo repleto de  realizações. 

Obrigada a todos!! A segunda vereadora a se pronunciar foi a líder do Partido Progressista, Ivanete 

Fátima Garbossa Castoldi. Meus cumprimentos a Presidente do Legislativo Senhora Fabiola Castoldi 

Begnini, em seu nome estendo os cumprimentos aos Colegas vereadores e vereadoras desta Casa 

legislativa. Saúdo o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Alexandre Elias Nicola, a primeira  
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dama Senhora Lucila Demarco Nicola, o Vice prefeito Senhor Ivonei Zanetti, e sua esposa Nubia 

Zanetti. Minha saudação as autoridades civis, militares e eclesiásticas. Saúdo as demais autoridades 

presentes já nomeadas pelo protocolo. Uma saudação especial aos futuros gestores do nosso 

município Senhor Marcos Andre Piaia e Senhor Nadir Barivieira, estendendo os cumprimentos aos 

futuros legisladores. Senhores e senhoras que nos prestigiam neste dia especial... Saudação aos 

ouvintes da Radio Sarandi que nos acompanham em suas residências.... Bom dia a todos!! Hoje neste 

momento histórico do município de Barra Funda honradamente estou aqui representando o Partido 

Progressista neste ato de posse dos novos administradores que assumirão no dia 1º de janeiro. Nós 

que sempre fizemos parte das administrações deste município, iniciando na sua criação e fazendo 

parte da comissão emancipacionionista . Em todas as legislaturas vereadores do Partido Progressista 

fizeram parte desta Casa, sempre buscando recursos e trabalhando para o nosso desenvolvimento. 

Agora pela primeira vez teremos a oportunidade de governar este município , através do prefeito 

Marcos Andre Piaia, que teve aprovação de mais de oitenta por cento dos eleitores barrafundenses. 

Juntamente com o vice-prefeito, vereadores, secretários e demais integrantes da futura administração 

temos a convicção e certeza de que o trabalho realizado será o melhor possível. Reconhecemos o 

avanço que Barra Funda vem tendo, mas esses avanços tem que chegar em plenitude a todas as 

pessoas, seja na saúde, na educação, segurança, esporte e cultura, enfim  na geração de oportunidade 

para todos. Se muito já foi feito, a verdade é que há muito o que fazer. Aos novos Vereadores que 

vão assumir saibam que a responsabilidade vai ser enorme, pois todos os projetos do Executivo 

passarão por esta casa, e, os vereadores vão ter que analisa-los, aprovando se necessário e para o bem 

do município, e, não tomando decisões somente por orientações partidárias, mas sim por suas 

convicções e pela confiança depositada pelos seus eleitores. A política passa por um momento 

extremamente complicado, onde quase a totalidade dos brasileiros perderam a confiança em seus 

representantes, pela corrupção que se passa em nosso país,  onde praticamente todos os partidos 

políticos estão envolvidos. Ao assumir o nosso município em meio a essa crise politica e econômica 

que estamos vivendo, o prefeito Marcos terá sim dificuldades neste início de mandato, devido a 

escassez de recursos que os municípios terão. Mas com sua coragem, honestidade e nosso apoio fará 

sim uma administração segura e transparente. Aqui temos um povo honrado e trabalhador, uma  
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riqueza natural, que é nossa Água Mineral Sarandi, um comércio forte e uma agricultura 

diversificada e produtiva, com trabalhadores determinados a fazer Barra Funda progredir. Por tudo 

isto estamos desejando sucesso nesta nova caminhada aos futuros administradores. A sociedade será 

bem representada pelos poderes, somente se estes tiveram a cultura e o comportamento afinados com 

seu povo. Os poderes públicos estão para servir o povo, e não para se servirem dele, os valores não 

podem e não devem ser invertidos. A gestão pública deve sim emanar do povo que elege seus 

representantes , que por sua vez estão a serviços da comunidade, e quando o povo clama por 

mudança os seus representantes tem o dever de escutá-lo. Acredito que o poder é sempre transitório, 

não importa como você  o alcança, e ainda que tenha conseguido alcança-lo com o apoio da 

sociedade e tenha feito pelo melhor, quando você o deixar, as vezes não será por isso reconhecido. 

Enfim, quem tem que aparecer e brilhar, não são as pessoas, mas as obras boas que ficaram, e, 

finalmente, quem ocupa os melhores espaços, não são os nomes, mas a competência de suas atitudes. 

Hoje se encerrar 4 anos de trabalho nesta Casa, mas não termina o meu compromisso com o povo 

barrafundense e o meu desejo de que este município continue crescendo e desenvolvendo cada vez 

mais! Agradeço a Deus por estar aqui no dia de hoje. Agradeço ao meus familiares pelo apoio 

incondicional em todos os momentos e minha gratidão eterna aos eleitores que me permitiram fazer 

parte deste Legislativo. Boa sorte aos que estão assumindo, em especial ao prefeito Marcos e aos 

novos legisladores. Um feliz 2017 a todos os presentes, e aos que estão nos ouvindo em suas casas! 

Abraço a cada um de vocês e meu muito obrigado! O terceiro vereador a se pronunciar foi o líder do 

Partido dos Trabalhadores, Clovis Batistella. Inicialmente cumprimento a Mesa Diretora, no nome da 

Presidente Fabiola Castoldi Begnini, os colegas vereadores, Prefeito Municipal Alexandre Elias 

Nicola e sua esposa, Vice-Prefeito Municipal Ivonei Zanetti e esposa, futuros vereadores e futuro 

Prefeito Marcos Piaia e futuro vice-prefeito Nadir Barivieira. Primeiramente quero agradecer aos 

meus colegas vereadores pelo bom relacionamento, diálogo e compreensão que tivemos juntos neste 

período de trabalho, e dizer que, o que restou da minha parte é uma grande amizade, um aprendizado 

e o mais importante um crescimento mutuo junto a comunidade barra fundense. Estamos encerrando 

mais um ciclo de legislatura onde a cada quatro anos se renova. Estou muito feliz em fazer parte 

dessa nova caminhada, que não deixa de ser um grande desafio. Espero poder contribuir da melhor  
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maneira possível, os novos rumos que teremos daqui para frente, junto com novos colegas desta casa, 

tenho certeza de que vamos trabalhar em prol de toda a comunidade e para o bem estar do nosso 

município. Coloco-me a disposição da nova administração para que juntos podermos ter um bom 

entendimento, relacionamento e um ótimo trabalho nesta nova administração. Agradeço a Deus pela 

oportunidade, a minha família pelo apoio e ao Partido dos Trabalhadores pelo qual eu fui eleito e aos 

meus amigos que me apoiaram nesta caminhada e a todas as pessoas que confiaram em mim. Meu 

muito obrigado a todos de coração e prometo retribuir em trabalho e dedicação em prol do povo barra 

fundense. Um feliz ano de 2017 a todos. Em seguida a Presidente passou a palavra ao atual Prefeito 

Municipal Alexandre Elias Nicola para fazer seu pronunciamento.: Saudações aos Vereadores, Vice-

Prefeito Ivonei Zanetti. Público em geral. Familia. Futuros Gestores. Nesse momento solene venho 

fazer minha despedida pública do cargo de prefeito municipal, o qual me dedico há oito anos. Foram 

anos de muito trabalho, de empenho e sacrifícios pelo melhor do municipio de Barra Funda. Antes de 

mais nada, quero fazer um agradecimento especial a todas as pessoas que de alguma forma 

contribuíram para que pudéssemos desenvolver nosso trabalho da melhor forma possível. Nada 

fizemos sozinhos. Todo o  esforço durante estes dois mandatos, não foi só meu! Aquilo que 

acertamos ou aquilo que erramos sempre foi em conjunto com nossa equipe de governo e nossos 

colaboradores.Trabalhamos para os nossos habitantes, por um município com qualidade de vida, 

saúde, educação e cultura! Trabalhamos para encantar cada visitante que prestigiou nossos 

espetáculos culturais. Barra funda é hoje referência regional na área cultural. Trabalhamos por cada 

um que compõe a nossa cidade, para que possam se orgulhar por viverem aqui. Sim, Barra Funda é 

um bom lugar para se viver. Mas hoje também é dia de pedir desculpas por aquilo ou para as pessoas 

que não pudemos atender como desejavam. Muitas vezes as limitações, sejam legais ou financeiras, 

nos impediram de atender as pessoas como elas gostariam de serem atendidas, muitas vezes nos 

frustramos ou deixamos alguém frustrado por esse motivo, mas saibam que sempre procuramos fazer 

tudo aquilo que era possível. Mas, na administração pública vivemos de momentos de felicidades e 

de dificuldades. Felicidade, quando um adolescente nos procura e diz que sua participação em um 

projeto desenvolvido pelo poder público transformou sua vida para melhor e lhe mostrou o caminho  
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para seu futuro. Felicidade, quando pessoas da melhor idade nos apresentam o quanto se sentem 

valorizadas com os projetos desenvolvidos com elas. Felicidade, quando famílias barrafundenses 

expressam o quanto é bom aqui viver e aqui construírem sua história. Felicidade, quando visitantes 

nos parabenizam pela estrutura do município e principalmente, quando barrafundenses voltam a 

residir em Barra Funda e afirmam que aqui é um bom lugar para se viver. Mas temos dificuldades. 

Há pouco mais de sessenta dias me deparei com uma das situações mais difíceis nesses oito anos de 

mandato. Foi quando ao fazer as contas, mesmo depois de implementar algumas medidas de 

contenção de despesas, nos deparamos com dificuldades para cumprir nosso compromisso de pagar o 

décimo terceiro salário. Tínhamos que encontrar uma solução para reverter esta situação e a 

Federação dos Municípios do Rio Grande do Sul – FAMURS, por meio de seu corpo jurídico 

procurou junto ao Banrisul uma linha de crédito para que os servidores públicos de mais de duzentos 

municípios gauchos pudessem receber em dia seu salário e que nós também o fizemos. Prontamente, 

a Câmara de Vereadores aprovou o projeto de lei e todos os funcionários fizeram seu financiamento. 

UM VALOR DE 387 MIL financiado em dez vezes sendo que a primeira parcela vence no dia 10 de 

fevereiro de 2017. Nós poderíamos ter aguardado, mas preferimos valorizar aqueles que sempre 

estiveram conosco e que dedicam seu tempo para a população barrafundense. Nenhum funcionário 

merece correr o risco de ficar sem receber seu salário!No dia de hoje estamos entregando o cargo de 

prefeito sem nenhuma dívida, inclusive os prestadores de serviço, que executaram seus serviços no 

mês de dezembro e normalmente recebem no dia dez do mês subsequente, já receberam seu 

pagamento, exemplo: coleta de lixo, assessoria contábil, serviço de topografia, casa de passagem, 

APAE, alugueis, transporte escolar, combustíveis, etc...Além disso estamos deixando em caixa um 

valor aproximado de 37.000,00 nas contas da saúde, 62.000,00 nas contas da assistência social, 

34.000,00,  nas contas da educação, 17 mil nas contas do CPM da escola municipal para o programa 

mais educação e 8 mil nas contas do CPM da escola municipal para o programa escola sustentável. E 

principalmente, um valor de 423.000,00 nas contas movimento da prefeitura que se o futuro prefeito 

desejar, segunda-feira ele pode ir ao Banrisul e quitar o financiamento do 13º, e repito, única dívida 

existente hoje no município de Barra Funda. Portanto, deixamos uma dívida parcelada em dez vezes  
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de 387 mil e em caixa um total de 581.000,00. Aliás, ainda temos um patrimônio avaliado em mais 

de  20 milhões de reais, correspondente a equipamentos como máquinas, veículos, terrenos, prédios 

públicos, mobiliários, etc. Além disso, finalizamos esse mandato com projetos aprovados, com 

contratos de repasse da Caixa Econômica Federal, a fundo perdido, oriundos de emendas 

parlamentares superiores a um milhão e quinhentos mil reais que deverão ser executadas no decorrer 

deste ano. Nesta manhã, eu poderia ter elencado as obras, as realizações, os projetos que fizemos 

durante o nosso mandato, mas preferimos unir essas informações de forma sucinta em uma revista 

que entregamos em todas as residências da nossa cidade. Assim, vocês podem ter em mãos e recordar 

nossas ações nestes oito anos. Para encerrar, quero desejar aos futuros gestores, seja do executivo ou 

legislativo, muito sucesso nessa nova caminhada, pois o compromisso assumido por eles junto ao 

município de Barra Funda é muito grande e de muita responsabilidade. A partir de janeiro estarei por 

alguns dias de férias e posteriormente retomarei minhas atividades de Servidor Público de carreira na 

função de Diretor da Câmara de Vereadores, onde estarei a disposição de todos. Certo de que fizemos 

o  melhor pelo nosso município, desejo a todos um feliz ano novo, com muita saúde e paz. Que Deus 

nos abençoe. Muito obrigado! Logo após a Presidenta Fabiola Castoldi Begnini  fez seu 

pronunciamento. Minha saudação  aos Colegas vereadores e vereadoras desta Casa legislativa. Saúdo 

o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal Alexandre Elias Nicola, , o Vice prefeito Senhor Ivonei 

Zanetti, e suas esposas.Autoridades civis, militares e religiosas. Meus cumprimentos as demais 

autoridades presentes já nomeadas pelo protocolo. Uma saudação especial aos futuros legisladores , 

Senhor Marcos Andre Piaia e Senhor Nadir Barivieira, futuros gestores deste município. Senhores e 

senhoras aqui presentes...Um bom dia especial aos ouvintes da Radio Sarandi. Bom dia a 

todos!!Chega ao fim mais uma etapa da nossa bela caminhada. Nos deparamos com muitos 

obstáculos, mas é também verdade que junto vieram as conquistas e as inúmeras amizades 

consolidadas. Quero agradecer a todos que estiveram conosco durante este ano. A mesa diretora de 

2016, ao vice-presidente, vereador Everaldo Zambiazi, a 1ª Secretária, vereadora Clenir Gelain e a 2ª 

Secretária, vereadora Ivanete Castoldi, que estiveram juntos neste desafio e missão, nesta jornada que 

hoje estamos encerrando, à vocês meu muito obrigado pelas horas de trabalho e dedicação.  Agradeço 

aos colegas vereadores pela convivência harmoniosa que tivemos durante estes quatro anos,  
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especialmente neste ano em que tive a oportunidade de conduzir os trabalhos desta Casa. Agradeço a 

minha equipe de trabalho, assessora jurídica Alice, Diretor desta Casa Jonas, colaboradora Natalina,  

sempre criteriosos e prestativos. Ao meu partido, PDT, pela confiança e apoio nos momentos 

importantes e aos demais partidos políticos pela forma democrática e respeito que sempre tiveram 

comigo. Ao Poder Executivo pelo respeito à independência desta Casa..As diversas autoridades, 

entidades e órgãos da sociedade que estiveram junto e passaram por esta Casa,.A imprensa, pela 

cobertura dos acontecimentos do ano e pelo espaço de expor o trabalho da Câmara de Vereadores. A 

minha família, que  sempre esteve presente em todos os momentos, dando força e coragem para 

seguir adiante.  Enfim,  a todos que, de alguma forma, contribuíram para que Barra Funda seja uma 

cidade maior e melhor.  Acredito na boa política, na transformação social através da luta e da vontade 

de fazer o nosso município, o melhor para se viver. Tenham a certeza que ser Presidente do Poder 

Legislativo foi uma experiência grandiosa, a maior que já assumi, e carregarei estas lições sempre 

comigo. Isto é o que nos dignifica, o que nos forma, as experiências, as vivências, conscientes da 

nossa responsabilidade e nos deixa  orgulhosos por ter feito parte da história de Barra Funda. 

Agradeço  do fundo do meu coração, aos amigos eleitores responsáveis direto pelo meu mandato que 

hora termina. Me despeço com a sensação de dever cumprido, e com a certeza de que vamos voltar a 

nos encontrar pelos percursos da vida. Por isso, não digo adeus, digo apenas até logo! Desejo aos 

novos gestores e  legisladores  muito sucesso e que possam dar continuidade aos trabalhos, visando o  

crescimento e desenvolvimento de Barra Funda Aproveito a oportunidade para desejar um ano novo 

de muitas realizações a todos! Obrigada e tenham um bom dia e um ótimo final de ano! Em seguida a 

Presidenta Fabiola convidou a senhora Andrize Gelain para fazer a entrega de um mimo a Senhora 

Lucila De Marco Nicola e a senhora Ana Lúcia Barivieira para fazer a entrega de um mimo a senhoa 

Núbia Zanetti. Após os pronunciamentos a Presidente desfez a Mesa Oficial, solicitou 

individualmente para que os vereadores eleitos para o mandato de 2017/2020, apresente 

documentação pertinente para que  o Diretor da Câmara Municipal de Vereadores efetue o registro. 

Na sequencia a Presidenta solicitou aos  futuros vereadores, Elaine Moreira do Amaral, Odemar 

Antônio Soletti, Sidinei Rossetto, Silvio João Balista, Zilda Maria Zandoná Castoldi, Clovis 

Batistella, Beloni Terezinha Martins Dal Mora, Ivonei Zanetti e Marcia Regina Balista, para que em  
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pé e com a mão direita estendida em direção a Lei Orgânica efetuassem o juramento e que todos 

repetissem: PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO 

ESTADUAL E A LEI ORGANICA MUNICIPAL,OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O 

MANDATO QUE ME FOI CONFIADO SOB AS INSPIRAÇÕES DO PATRIOTISMO, DA 

JUSTIÇA, DA LEALDADE E DA HONRA, TRABALHANDO PARA O PROGRESSO DO 

MUNICIPIO E BEM ESTAR DE SEU POVO. A vereadora Presidente Fabiola Castoldi Begnini 

declarou empossados os vereadores que prestaram o juramento, com efeitos legais a partir de 01 de 

Janeiro de 2017. Solicitou ao vereador Odemar Antônio Soletti, de acordo com o paragrafo 6º do art 

7º do RI, para que proceda a votação para a eleição da mesa diretora que coordenará os trabalhos na 

Casa Legislativa no ano de 2017. Após apurado o resultado o vereador Odemar Antônio Soletti 

passou para a Presidente Fabiola Castoldi Begnini o resultado: Presidente: ZILDA MARIA 

ZANDONÁ CASTOLDI, Vice-Presidente: IVONEI ZANETTI, 1º Secretário: SILVIO JOÃO 

BALISTA, 2º Secretário: CLÓVIS BATISTELLA, a Presidenta Fabiola Castoldi Begnini declarou 

empossada a nova Mesa Diretora para o ano de 2017. Logo em seguida informou como ficou 

composta as Comissões Permanentes para o exercício de 2017 e os líderes de bancadas. COMISSAO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA, DESENVOLVIMENTO SOCIAL E REDAÇÃO FINAL: 

PRESIDENTE: SILVIO JOÃO BALISTA, VICE PRESIDENTE: MARCIA REGINA BALISTA, 

RELATORA: ELAINE MOREIRA DO AMARAL, COMISSAO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS 

E TRIBUTAÇÃO: PRESIDENTE: CLOVIS BATISTELLA, VICE PRESIDENTE: BELONI 

TERESINHA MATINS DAL MORA, RELATOR: ODEMAR ANTÔNIO SOLETTI, COMISSAO 

DE INFRAESTRUTURA E SERVIÇOS PÚBLICOS: PRESIDENTE: IVONEI ZANETTI, VICE 

PRESIDENTE: MARCIA REGINA BALISTA, RELATOR: SIDINEI ROSSETTO. AS 

LIDERANÇAS DA BANCADAS FICARAM ASSIM COMPOSTAS: LIDER DA BANCADA DO 

PARTIDO PROGRESSISTA: VEREADOR SIDINEI ROSSETTO , VICE LIDER VEREADORA 

ELAINE MOREIRA DO AMARAL, LIDER DA BANCADA DO PARTIDO DEMOCRATICO 

TRABALHISTA: VEREADORA MARCIA REGINA BALISTA , VICE LIDER VEREADORA 

BELONI TERESINHA MARTINS DAL MORA, LIDER DA BANCADA DO PARTIDO DOS  
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TRABALHADORES: VEREADOR CLÓVIS BASTISTELLA. A vereadora Fabiola Castoldi 

Begnini, declarou encerrada a Legislatura 2013/2016 e passou os trabalhos da Mesa à Presidenta 

eleita Zilda Maria Zandoná Castoldi. A mesma tomou posse e convidou o Prefeito Eleito Marcos 

Andre Piaia e o vice prefeito Eleito Nadir Barivieira para que em pé, estendam a mão direita em 

direção a lei orgânica do município para prestar  o seu juramento: PROMETO CUMPRIR A 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, A CONSTITUIÇÃO ESTADUAL E A LEI ORGANICA 

MUNICIPAL, OBSERVAR AS LEIS, DESEMPENHAR O MANDATO QUE ME FOI 

CONFIADO SOB AS INSPIRAÇÕES DO PATRIOTISMO, DA JUSTIÇA, DA LEALDADE E DA 

HONRA, TRABALHANDO PARA O PROGRESSO DO MUNICIPIO E BEM ESTAR DE SEU 

POVO. Após o juramento a Presidenta Zilda Maria Zandoná Castoldi, declarou empossado o Prefeito 

Marcos André Piaia e o Vice-Prefeito Nadir Barivieira, com efeitos legais à partir de 01 de Janeiro de 

2017. Em seguida passou a palavra ao Prefeito Municipal Marcos André Piaia para que faça seu 

pronunciamento “  Minha saudação a Presidente do Legislativo Senhora Zilda Zandoná Castoldi, em 

seu nome estendo os cumprimentos aos Vereadores e Vereadoras desta Casa Legislativa. Saúdo 

minha esposa Andrize, o Vice Prefeito Senhor Nadir e sua esposa Ana Lúcia. Meus cumprimentos as 

demais autoridades presentes já nominadas pelo protocolo. Saudação aos Senhores e Senhoras que 

nos prestigiam neste dia especial. Saudação aos ouvintes da Rádio Sarandi e demais meios de 

comunicação que nos acompanham. Hoje, nesta casa de leis, diante dos Vereadores, amigos, 

familiares e de todos os presentes nessa cerimônia e também aqueles que nos acompanham através da 

Radio Sarandi, fica difícil expressar em poucas palavras a alegria e sentimentos desse ato. Agradeço 

de coração a confiança de todos. E agradeço de forma especial a cada um daqueles que sempre 

batalharam, para que se fosse feito o melhor ao povo. Agradeço ao Partido Progressista pela 

oportunidade e a missão que me foi dada de poder representar a todos na condição de Prefeito 

Municipal de Barra Funda. A minha eterna gratidão. Nesta terra está a minha vida, a minha história, 

meu passado, presente e futuro. Hoje aos 33 anos de idade começo uma jornada na vida pública. 

Tenho certeza que as palavras, quando sustentadas por atitudes, tem o poder de mudar o destino das 

pessoas. Elas quebram barreiras e abrem novos caminhos. Os desafios são muitos, mas as  
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oportunidades também são diversas. Foi caminhando nas ruas, conversando olho no olho com as 

pessoas que construí minha história. Não vou mudar, porque é assim que quero trabalhar. Temos que 

cuidar das pessoas, inovar no jeito de governar e avançar nas conquistas. Para isso seremos rigorosos. 

Exigirei qualidade, eficácia, e eficiência nos serviços oferecidos a população. Queremos que o 

município, tenha a marca das realizações, criando novas oportunidades para os que escolheram este 

lugar, para chamar de seu. Seu que temos muito trabalho pela frente, mas temos também muita 

disposição e a vontade de realiza-lo. Sabemos que estamos assumindo um grande compromisso, que 

é representar nosso povo e atender as suas necessidades. Compromisso esse de respeito, 

responsabilidade, trabalho e dedicação e prol do bem comum. Devemos ser sensíveis na percepção 

das necessidades e aspirações de todos os munícipes barrafundenses, dando assim, continuidade e 

aperfeiçoando ainda mais, o trabalho desenvolvido pelos administradores que nos antecederam. O 

sucesso do trabalho está na humildade, na troca de ideias e na coragem de pessoas que sem medo 

enfrentam desafios. Peço a compreensão, pois estamos vivendo em tempos difíceis e são necessários 

esforços de todos, para o bem comum. Teremos de ter paciência, pois primeiro é necessário plantar 

somente depois colher bons frutos. Gostaria de dizer também que a partir de hoje não existem 

vencidos e nem vencedores, mas existem homens públicos somando esforços em favor de nosso 

município. Ao meu lado estará o vice-prefeito Nadir Barivieira, e da mesma  forma conto com os 

nove vereadores ora empossados para a próxima legislatura. Conto também com toda a equipe que 

fará parte do executivo: Secretários, funcionários e colaboradores. Conhecendo cada um de vocês, 

levo comigo a certeza de que juntos haveremos de fazer um governo marcante nos próximos anos, 

respeitando a independência dos poderes, mas consagrando a harmonia que deve se fazer presente. 

Peço permissão aos senhores Vereadores e a todo o público presente para prestar uma homenagem a 

minha esposa Andrize, homenagem esta que estendo a meus sogros Donelli e Clenir, aos meus pais 

Rodolfo e Ilda, a meus irmãos, aos demais familiares e amigos pelo companheirismo que tiveram 

juntamente comigo nessa caminhada. Quero  externar também agradecimentos aos partidos que 

fazem parte deste consenso e os munícipes pela aceitação recebida em 02 de outubro de 2016. 

Durante os próximos quatro anos, estaremos nos lembrando do apoio em massa depositado em nosso  
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nome e é baseado nisso que retribuiremos a altura para cada um de vocês. Contamos com a 

participação da população, para que juntos, possamos fazer o melhor. Não queremos somente 

trabalhar para o povo, mas sim trabalhar com o povo. Temos uma única certeza, que ao final do 

nosso governo, sairemos de cabeça erguida e com o sentimento de dever cumprido. Aproveitamos 

para desejar um feliz 2017 repleto de paz, saúde, alegria e muitas bênçãos de Deus.”  Logo após a 

Presidenta Zilda Maria Zandoná Castoldi fez seu pronunciamento. Inicialmente quero agradecer  a 

Deus por esse momento e reconhecer nesta tribuna que ele é de fato o arquiteto de tudo isso. Minha 

saudação aos colegas Vereadores e Vereadoras e demais autoridades presentes já nomeadas pelo 

protocolo. Meus cumprimentos ao Senhor prefeito municipal Marcos Andre Piaia e ao vice Senhor 

Nadir Barivieira e suas esposas. Saúdo a minha família, especialmente ao meu esposo e aos meus 

filhos e a minha mãe  Emília, pelo apoio incondicional em todos os momentos de minha vida. Um 

Bom dia a todos que nos prestigiam neste ato solene. Um bom dia especial aos ouvintes que nos 

acompanham através da Rádio Sarandi. Agradeço de maneira muito carinhosa as pessoas que 

confiaram em mim, e, permitiram ocupar uma cadeira nesta Casa Legislativa, e ao Partido 

Progressista pela oportunidade de participar deste pleito eleitoral. Não poderia deixar de prestar uma 

homenagem a uma pessoa que sempre lutou e esteve presente nesta Casa e hoje não está em nosso 

meio, mas com certeza estará eternamente em nossos corações, nossa companheira progressista 

Senhora Ivanice Piaia Dassi. E da mesma forma lembrar dos Vereadores que nos antecederam. 

Agradeço também aos senhores vereadores e vereadoras, que me confiaram esta missão, que é a de 

presidir esta casa, neste ano. Ao assumir essa tarefa, não quero ter a pretensão e nem a necessidade de 

dirigir os trabalhos no individualismo. Devo tratar com muito respeito e dignidade a todos os 

legisladores deste mandato, aos funcionários desta Casa, aos cidadãos barrafundenses,   oferecendo 

condições e espaços para que cada legislador possa desempenhar o papel que a sociedade lhes 

confiou. Sabemos que o momento é de dificuldades em todas as esferas politicas, e elas se 

multiplicam rapidamente,  e não há respostas  fáceis e imediatas para solucioná-las. O momento 

exige muita coragem, muito trabalho e dedicação para atender as necessidades de nosso povo e para a 

melhoria e crescimento de nosso município. É preciso fortalecer o poder legislativo,  porque ele é o  
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esteio da democracia, ele é o fiador da normalidade institucional e manter um bom relacionamento 

com o Poder Executivo. A defesa do poder legislativo não é uma missão apenas da presidência da 

casa ou da mesa diretora, é sim uma missão de todos os vereadores e de todos os que amam a 

democracia. E quando digo defesa desta casa, não estou dizendo que devemos acobertar nossos  

erros, nossas falhas, mas sim trabalhar com transparência,  honestidade e justiça aproximando o 

cidadão barrafundense desta Casa legislativa, que é essencial para a  cidadania. A missão  que hoje 

assumimos não é tarefa fácil, mas não deixaremos em desalento o direito e a ética que a Constituição 

impõe que resguardemos. Porque esse é nosso papel.  Por fim, tenho consciência que muitos 

serão os  desafios, mas acredito na boa vontade de pessoas de bem e comprometidas com o coletivo. 

Sei que estamos escrevendo uma importante página da história deste município e me orgulha poder, 

ao lado de cada um de vocês, membros desse legislativo, trabalhar vislumbrando um futuro cada vez 

mais promissor e justo, conquistado pelos nossos esforços e abençoado por Deus. Aproveitando a 

oportunidade, quero desejar a todos os munícipes um Feliz e abençoado 2017!Obrigado a todos! Na 

sequencia convidou à todos para acompanhar o Hino Rio-Grandense. Finalizou agradecendo a 

presença de todos e convidou os presentes para  informou que a Câmara Municipal de Vereadores 

entra em recesso no mês de Janeiro de 2017 e retorna seus trabalhos a partir do dia 01º de Fevereiro 

de 2017. Declarou encerrados os trabalhos. 

  

 


